

ЗДРАВСТВУЙ, О П Е Р А!

ПРЕМЬЕРА ПЕРВОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОПЕРЫ «ГОРЦЫ» В МАХАЧКАЛЕ

Вчера днем артисты Ленинградского государственного ордена Ленина академического Малого театра оперы и балета, работники областных партийных и советских организаций республики пришли на площадь имени В. И. Ленина в Махачкале. Они возложили к подножию памятника В. И. Ленину цветы и венки, на которых написано: «От коллектива Ленинградского государственного ордена Ленина академического Малого театра оперы и балета». Цветы были возложены ленинградскими артистами также к памятникам борцам за Советскую власть в Дагестане, Махачу Дахадаеву, Гамзату Цадасе, Сулейману Стальскому. Ленинградские гости проšliсь по улицам города, заполненным тепло встречавшими их махачкалинцами.

Солнечный день, яркие цветы, улыбки и слова приветия создали хорошее настроение. С ним ленинградцы пришли на премьеру оперы «Горцы». Надо было видеть улицы столицы в час перед началом оперы. К театру стекались нарядно одетые люди всех возрастов и профессий. Люди шли как на большой праздник — на свою дагестанскую оперу с символическим названием «Горцы».

Зрительный зал заполнен до отказа. В половине восьмого на сцену перед занавесом выходят композитор Ширвани Чалаев, народный артист РСФСР Э. Е. Пасынков, художник спектакля Н. Абдулаева, режиссер-постановщик Т. М. Смирнова, здесь же деятели культуры нашей республики — лауреат Государственной премии певца Исбат Баталбекова, народная артистка СССР Барият Мурадова, работники театров республики. Народная артистка СССР Барият Мура-

дова, улыбаясь, обращается к гостям с прощальными словами приветствия:

— Дорогие ленинградские сестры и братья! Мы очень рады видеть вас на дагестанской земле. Вы привезли постановку первой нашей национальной оперы. Это большой праздник для всех народов Дагестана.

Вы много сделали для развития искусства Дагестана. В городе на Неве поставлен наш первый балет, впервые исполнены многие симфонические произведения наших композиторов. Дагестан с помощью русского народа, в братской семье народов всей страны год от года добивается все больших успехов в культурном и экономическом развитии. Больших успехов, дорогие друзья! Весь Дагестан сейчас с вами!

Актриса преподносит цветы ленинградцам. От имени гостей слово берет народный артист РСФСР Э. Е. Пасынков.

— Дорогие друзья! Мы счастливы, что приехали в Дагестан. Наш театр с большим волнением готовился к гастролям. Мы хотим провести их так, чтобы еще больше укрепились дружба Ленинграда и Дагестана, взаимосвязи двух культур, обогащающие народы, создающие шедевры искусства. Будем рады, если сумели воплотить в музыке и пении, в художественном оформлении национальный образ Дагестана.

После обмена приветствиями состоялся показ оперы «Горцы». Зрители горячо приняли талантливое произведение Ширвани Чалаева. Нас ожидают еще три спектакля «Горцев».

Здравствуй, опера!